

Auxilio Social

Auxilio Social ha celebrado su noveno aniversario, demostrando que su obra magnífica sigue robusteciéndose, extendiéndose cada día más su acción y sus beneficios, con el afán de lograr atender a todas las cargas sociales de un pueblo cristiano que no pueden repararse de otra manera alguna.

Auxilio Social, que atiende a huérfanos y a toda clase de desvalidos con un cariño que raya en la abnegación, es una obra que quedará para siempre en España, por la naturaleza del servicio a que atiende y también por esas características extraordinarias de sus procedimientos. Nacida la institución al calor del espíritu del glorioso Movimiento, fruto del Alzamiento Nacional iniciado en julio de 1936, vive con el ánimo generoso de exaltación y sacrificio que caracterizó nuestra Cruzada.

Auxilio Social no da sólo pan, ayudas materiales, a los incapaces de valerse por sí mismos y carentes de apoyo familiar, sino que también les prodiga cariño, haciendo sentir a los desvalidos el calor de hogar y el bien incomparable de la hermanidad cristiana.

Auxilio Social ha acometido por vez primera en nuestra historia, con carácter público y mediante un especial apoyo del Estado, la tarea de satisfacer a los deberes más elementales de la sociedad, que, repetimos, no pueden ni podrán cubrirse de otra manera. Por Auxilio Social, en todos los lugares de España hay un hogar con pan y con cariño para el necesitado. Por eso es una obra permanente, obra que surge los huecos que no pueden cubrirse ni aun en el supuesto de que existiera gran abundancia de riquezas y la más perfecta legislación social.

Auxilio Social, que es, pues, uno de los más legítimos orgános de España, y una institución necesaria, debe estar en el corazón de todos, que debemos aspirar a que cada día extienda más su acción y sus beneficios. Coadyuvar de manera efectiva a ello es nuestro deber como españoles.

William Odwier, demócrata, ha sido elegido alcalde de Nueva York

La huelga de conductores de tranvías y autobuses en Washington obliga a millares de personas a ir a pie al trabajo

NUEVA YORK.—El candidato demócrata y del partido laborista norteamericano, William Odwier, ha logrado una ventaja abrumadora en las elecciones para la Alcaldía de Nueva York sobre sus oponentes, el republicano y liberal, magistrado

John A. Goldstein, y el independiente Newbold Morris, con lo que parece haberse asegurado la sucesión de Laguardia.

A la una y quince de la madrugada los resultados que se conocían, todavía no oficiales, eran en 4.033

distritos: Odwier, 1.109.255 votos; Goldstein, 44.050 votos; Morris, 69.437 votos.—(Efe.)

NUEVA YORK.—William Odwier ha ganado las elecciones municipales. Goldstein y Morris, sus contrincantes, han admitido la derrota.

El nuevo alcalde, además de contar con el apoyo del partido laborista. Sus partidarios predicen que los cómputos finales acusarán una superioridad de 750.000 votos sobre los demás. En 1941, Laguardia venció a Odwier por 12.283 votos.—(Efe.)

WASHINGTON.—Millares de personas que no han encontrado ningún medio de locomoción que les condujera a su trabajo, han tenido que hacer el recorrido a pie a causa de la inesperada huelga de los hombres y mujeres que conducen tranvías y autobuses, los cuales reclaman un aumento de jornales.

Los que tenían encerrados sus coches, los usan ahora para sus trabajos, lo que ha ocasionado una de las mayores congestiones de tráfico en la historia de esta ciudad.

La asistencia a las oficinas del Gobierno es normal, excepto en el Departamento de Guerra, donde se ha registrado la ausencia de 6.720 empleados.—(Efe.)

Respecto a la energía atómica futura y su utilización industrial, dijo el conferenciante que no se ha de tardar muchos años en que veamos aplicada la energía atómica al progreso de la humanidad y no a su destrucción. El tan decantado secreto de los Estados Unidos estriba en que este país lleva tres años de ventaja en los trabajos científicos sobre la aplicación de la energía atómica para la formación de explosivos, y, sobre todo, en la colosal potencia industrial y económica de aquella gran nación, única capaz de llevar a la práctica la producción de la bomba atómica.

Terminó su conferencia diciendo que no pasará mucho tiempo sin que todo el mundo conozca su detalle, y que, por lo que toca a la parte técnica, será un negocio redondo explotar la energía atómica.

EMPRESAS DE NUEVA CREACION

No debéis olvidar que, desde el momento en que tengáis trabajadores a vuestro cargo, debéis afiliarlos en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares

A continuación, Churchill se refi-

LA TIRANTEZ ENTRE RUSIA Y LOS ANGLOSAJONES,

reflejada en el debate de la Cámara de los Comunes "En nombre del Gobierno británico, hago un llamamiento a las grandes potencias para poner las cartas sobre la mesa". (Bevin)

"Las perspectivas del mundo son, en varios aspectos, menos alentadoras que en 1918". (Churchill)

HABLA CHURCHILL, LONDRES.—Churchill ha iniciado el debate en los Comunes sobre los dos puntos del presidente Truman en un discurso en el que dijo que era su deseo que el primer ministro representase a todos los partidos del Estado en las conversaciones con las demás naciones.

Adoptó al pueblo ruso y la participación de su ejército en la victoria, y expresó su deseo de que los sentimientos de camaradería y amistad con el pueblo ruso sean extendidos y desarrollados. Continuó haciendo un elogio de Stalin por haber asumido las riendas del Poder y dijo: "Toda idea de una Gran Bretaña que deliberadamente siga una política antirusa, perjudicial para Rusia es contraria a la conciencia y al pensamiento británico. Sólo un largo período plebiscito de heridas y anticamientos—que todos esperamos no se producirá jamás—podría llegar a desarrollar tal espíritu en Gran Bretaña.

A continuación, Churchill dice que las perspectivas del mundo son, en varios aspectos, menos alentadoras que después de la capitulación alemana de 1918 cuando se creía firmemente que ya no habría más guerras. Yo—continúa—no comparto aquella opinión, ni aún en aquellos momentos de entusiasmo, pero la siento aún más que ahora. Nuestro primer deber consiste en encontrar el terreno sólido en que esta esperanza puede reafirmarse y continuar vivaz.

Refiriéndose al discurso de Truman de 27 de octubre, dice que es deber de Gran Bretaña acoger con el mayor agrado las nobles declaraciones del presidente de los Estados Unidos, y pone bien de relieve que Inglaterra está al lado de los norteamericanos con una convicción que anula toda consideración en los principios establecidos en los doce artículos que figuran tan de cerca a las cláusulas de la Carta del Atlántico.

A continuación, Churchill se refi-

rió a la cuestión de la bomba atómica y subrayó la conveniencia de que Inglaterra fabrique esta clase de bombas y las almacene con las precauciones debidas en el más breve plazo posible, y declaró que Estados Unidos lo que no quiere es dar a conocer métodos de producción ideales con enormes gastos y en escala gigantesca. Añadió que si se quiere que la publicación de información por parte de los norteamericanos tenga eficacia, debe revestir la forma de una visita de los técnicos e ingenieros rusos a los arsenales norteamericanos. (Ahora bien—claró—confío en que no haremos presión sobre el Gobierno de los Estados Unidos para que adopte tal actitud y espero que el Gobierno de S. M. se adherirá a la política dada a conocer por el presidente Truman de mantener esos conocimientos y procedimientos como un depósito sagrado para evitar la guerra de agresión.)

Churchill terminó manifestando que Gran Bretaña no debe abandonar sus relaciones comerciales con Estados Unidos y Canadá respecto a la bomba atómica, y debe ayudar a Norteamérica a proteger este arma como un depósito sagrado para la consecución de la paz, y que Gran Bretaña debe fabricar bombas atómicas y guardarlas en las islas en un depósito adecuado, haciéndolo lo antes posible.—(Efe.)

DISCURSO DE BEVIN

LONDRES.—Después de varias intervenciones de laboristas y conservadores en el debate sobre política exterior, en los Comunes, el secretario del Foreign Office, Bevin, pronunció un discurso en el que mostró su satisfacción por los discursos e intervenciones que iniciaron el debate. Subrayó que habían sido constructivos y que representaban las opiniones de ambos bandos de la Cámara, en busca de una solución para resolver todos los problemas pendientes. "Es muy alentador—dijo—encontrar en esta Cámara y en el Parlamento men-

tes jóvenes capacitadas, heroicas y constructivas. Quisiera expresar nuestra gratitud a todos los que han hablado, porque sus palabras han prestado apoyo al primer ministro en su tarea, que alcanzará su punto culminante en la próxima visita a Washington.

"Existe un punto respecto a la Gran Bretaña, a pesar de los desacuerdos existentes en otros aspectos, en el que coinciden todos los ingleses; la necesidad imperativa de que nuestra patria conserve la jefatura moral del mundo.

Seguidamente se refirió al último discurso pronunciado por el presidente Truman, y manifestó que dicho discurso deja pocos resquicios a la esperanza. Añadió que mientras impere la política de la fuerza no hay más remedio que seguir la misma norma. "Vivimos en la época de la energía atómica y la capacidad creadora de nuestros hombres de ciencia debe ser igualada con cualidades similares por parte de nuestros estadistas.

A continuación manifestó: "Tenemos confianza en que, como el desarrollo industrial de la bomba atómica tardará bastante tiempo, tendremos ocasión mientras tanto de crear una organización de las Naciones Unidas que labore por la paz y que el empleo de la bomba atómica desaparecerá, utilizándose la energía en la industria. Ahora bien, no estoy muy seguro de ello. Yo pongo la política en relación con la paz mundial, con una consideración predominante.

En nombre del Gobierno británico—dijo—hago un llamamiento a las grandes potencias para poner las cartas sobre la mesa. No daremos un paso, ni haremos nada, ni permitiremos a ninguno de nuestros agentes que hagan algo para levantar los ánimos o provocar una situación penosa para Rusia o los países del Este. No estoy dispuesto—dijo—a aceptar la posición que toma la radio de Moscú tan frecuentemente. Ojala esta emisora por el derecho de Rusia a tener relaciones amistosas con sus vecinos y creo que no soy un criminal si pido yo, por mi parte, el establecimiento de buenas relaciones con los vecinos de Inglaterra. No hago nada que pueda ofender a alguien y no estoy dispuesto a aceptar esa posición de ningún otro país del mundo.

El Gobierno británico—prosiguió—tiene perfecto derecho a tratar con Bélgica, Francia, Holanda y otros países para todos los fines. El Gobierno británico tiene derecho a poseer las relaciones que quiera o pueda con sus vecinos lo mismo que cualquier otro país tiene derecho a poseerlas con los suyos. Probablemente pensarán que soy un poco energético en esta cuestión, pero estoy algo resentido y creo que la Cámara estará de acuerdo conmigo.

Prosigue la propaganda electoral en Portugal

Unos 4.000 volúmenes españoles figurarán en la Exposición del Libro en Lisboa

LISBOA.—Con enorme afluencia de público se ha celebrado en el Teatro Nacional de Lisboa un acto de propaganda electoral organizada por la Unión Nacional. Presidió el ministro de Justicia, acompañado del vicepresidente de la Comisión Central de Unión Nacional, Albino dos Reis, y del vicepresidente de la Comisión Ejecutiva.

Asistieron destacadas personalidades del régimen, que vitorearon constantemente a Carmona y a Salazar. Hicieron uso de la palabra

Si ha habido ejércitos invasores en el Este de Europa—continúa el secretario del Foreign Office—también los ha habido en el Oeste, dan de ser producido el estallido de la guerra. La mayor parte de la civilización europea ha quedado destruida en esta espantosa lucha. En consecuencia veo con gusto la declaración hecha por el presidente Truman. Todo esto debe ser llevado a cabo por convencimiento y no por la fuerza o por la agresión. Debe entrarse en ello voluntariamente con la aquiescencia absoluta de los pueblos a que se refiere. Esto es lo que el Gobierno de S. M. acepta. Si una declaración tal hubiera sido hecha por el presidente de los Estados Unidos en 1914, es muy probable que se hubiera evitado la guerra y también de haber sido repetida en 1938, se habría evitado el conflicto que hace unos meses termino.

Volviendo a hablar de la política de vigilancia por parte de las potencias, Bevin manifestó: "En este mundo debemos conservar el orden y el respeto a la ley. No quiero que nos invada el pánico respecto a la bomba atómica. Tampoco quiero que la bomba sea considerada como el sustituto para la labor policial en el mundo en condiciones ordinarias. Tampoco deseo que se piense que es necesario mantener las fuerzas militares considerándolas siempre como arma ofensiva. Ahora bien, si me gustaria que recordárais lo que nos hubiera sucedido si nuestros enemigos hubieran llegado a una solución en sus investigaciones acerca de la

(Pasa a la cuarta página)

Comemoración en Moscú del XXVIII aniversario de la revolución bolchevique

Stalin no asistió al gran desfile militar ni a la reunión del Kremlin

En Norteamérica se desmiente el rumor de que se encuentre en Estados Unidos

ESTOCOLMO.—El XXVIII aniversario de la revolución bolchevique ha sido conmemorado en Moscú con un desfile militar que duró una hora y diez minutos. Los preparativos extendieron a todos los conocidos en otros años. Las calles se hallaban engalanadas y por todas partes se veían banderas rojas y retratos de los jefes soviéticos, pero la Radio

LOGROÑO SE SUMA CON ENTUSIASMO A LA OFERTA DEL GOBIERNO ESPAÑOL DE COBIJAR CINCUENTA MIL NIÑOS EUROPEOS

Siendo numerosas las ofertas recibidas en el Gobierno Civil por parte de familias de la capital y la provincia de alojar los niños que de acuerdo con la oferta del Gobierno español puedan llegar a nuestra Patria, el Excmo. Sr. gobernador civil, estando en la seguridad de interpretar el verdadero sentimiento de la Rioja, ha cursado un telegrama al jefe de la Casa Civil de S. E. el jefe del Estado ofreciéndose en nombre de las familias riojanas para acoger a cuantos niños se destinen con tan laudable y cristiano fin a nuestra provincia.

Al facilitar esta referencia, el Sr. gobernador manifestó su seguridad de que los ofrecimientos han de continuar en aumento en los días sucesivos, hasta situar a la Rioja a la cabeza de las provincias españolas.

El ministro de la Gobernación recibe el fajín de general

Se lo ofreció ayer el Cuerpo Jurídico del Aire

MADRID.—A las dos de esta tarde le ha sido impuesto al ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, el fajín de general, con motivo de su reciente ascenso. La ceremonia se celebró en el despacho del Ministerio de la Gobernación, en presencia del subsecretario del Departamento, señor Fernández Valladares, del general del Cuerpo Jurídico del Aire y consejero del Supremo de Justicia Militar, don Felipe Acedo, y de todos los compañeros de profesión del señor Pérez González.

El general Acedo hizo el ofrecimiento. Dijo que el Cuerpo Jurídico del Aire había experimentado una gran satisfacción al ver elevado al Consejo de Ministros al señor Pérez González.

"Hemos seguido paso a paso—agregó—su conducta honesta, su labor tenaz sus horas todas, que las habrá tenido amargas, incuestionablemente, y sus éxitos, como consecuencia de sus esfuerzos, de su conducta y de sus desvelos. Satisfechos por todo esto, ha llegado el momento de que ascendiera a general por sus esclarecidos méritos. Yo tramito a V. E. la felicitación de todos los compañeros por su elección dentro de la órbita pública y profesional, y por su conducta personal, deseándole todo género de venturas, tanto pública como privadamente. Que este fajín honre a V. E. como V. E. ha de honrarle a él. Y en nombre del Cuerpo, yo es lo impongo.

El general Acedo impuso seguidamente el fajín de general al ministro de la Gobernación. Este, emocionado, abrazó al general Acedo.

Luego pronunció unas palabras el ministro. Dijo que el ascenso a general le había producido una misma emoción que aquella que sintió en el verano del año 20 al recibir el uniforme del Ejército. Si os confieso que en los 25 años que pertenecí al Cuerpo Jurídico del Aire mi memoria no recuerda más que satisfacciones y alegrías por convivir con muchos jefes y compañeros, os digo que es una expresión sincera. Dios me ha concedido la dicha del ejercicio mis profesiones con arreglo a mi modo de ser y a mi manera de ser. Mucho tengo que agradecer por ello a la Providencia. La entrega del fajín en nombre de todos los auditores me llena de honda emoción y gratitud. Procuraré llevarle con el mayor honor. Nuestro jefe, nuestro gran jefe, el general Acedo, con palabras que en sus labios han sido de mérito para mí, pero en las que ha relatado mis vicisitudes, lo ha dicho todo.

En mi vida no he querido ser más que un hombre honrado, dispuesto a servir en todo instante a mi Patria. Muchos gracias a todos. Sé cuánto vale y significa este fajín. Tened la seguridad de que la misma devoción que os he guardado, guardaré siempre al Cuerpo Jurídico del Aire, y a los auditores de todos los Ejércitos. Mi cariño e interés por el Ejército español se acrecienta cada día que pasa. Haré los sacrificios que estén a mi alcance, no con tristeza, sino con alegría, en el servicio de España, de esta Patria que todos llevamos en el corazón.

El ministro fue después muy felicitado por todos los concurrentes.

de Moscú no ha indicado que Stalin asistiera al desfile. Esta ausencia sería la primera desde que existe el Ejército rojo.

El jefe del Estado Mayor soviético, Antonov, pasó revista a las tropas y luego pronunció una alocución, en la que dijo que el Ejército rojo ha estado y sigue estando en primera fila de los ejércitos de las Naciones Unidas para defensa de la paz y la seguridad de los pueblos democráticos.—(Efe.)

SORPRESA POR LA FALTA DE STALIN

ESTOCOLMO.—Gran sorpresa ha experimentado los habitantes de Moscú al enterarse por la Prensa de que Stalin no asistió ayer, martes a la reunión celebrada en el Kremlin por las altas autoridades soviéticas para conmemorar el aniversario de la revolución de 1917. Fue la primera vez en muchos años que el Soviet Supremo de la URSS entra en un nuevo año de vida sin la presencia de su máximo dirigente. Además de Stalin estuvieron también ausentes Voroshilof, Zhdanov—de quien se habló últimamente como uno de los posibles sucesores de Stalin—, Kalinin y Zukof.

La orden del día anual dirigida al Ejército llevaba la firma del viceministro de Defensa, mariscal Vasilevski, y una hora antes de comenzar el desfile militar en la plaza Roja se inició lo que probablemente Stalin no lo presenciara.

No se dio explicación de este cambio de planes, al parecer adoptado en el último minuto.—(Efe.)

MOLTOV OCUPA SU LUGAR

LONDRES.—Molotov ocupó el lugar desde el cual otros años Stalin presenciaba el desfile conmemorativo de la República bolchevique. Por primera vez en la historia bolchevique no han aparecido hoy en Moscú los grandes carteles de "Proletarios de todos los países, uníos. Un corresponsal en Moscú dice que aumentan las explicaciones sobre el paradero de Stalin.—(Efe.)

FELICITACION DE TRUMAN

WASHINGTON.—El presidente Truman, en un mensaje de felicitación al presidente de la Unión Soviética, Kalinin, con motivo del aniversario de la República bolchevique expresó su confianza en la colaboración

de la cooperación entre los pueblos rusos y norteamericanos. (Efe.)

EL GOBIERNO INGLÉS TENDRÍA GRAN PLACER EN RECIBIR A STALIN

LONDRES.—El Gobierno británico tendrá un gran placer en dar la bienvenida públicamente a Stalin en Gran Bretaña, según declaró en los Comunes el lord presidente del Consejo, Herbert Morrison, en respuesta a una pregunta.—(Efe.)

EL GENERALISMO RUSO NO ESTA EN ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON.—Si Stalin se encuentra aquí no sabemos nada de esto. "El presidente no tiene conocimiento de que Stalin se encuentre en los Estados Unidos", ha declarado el jefe de Prensa de la Casa Presidencial quien, refiriéndose a las noticias completamente insustentables que habían llegado a Washington de que se aguardaba que Stalin acababa de llegar a los Estados Unidos, se excusó de hombres y añadió: "Nosotros no sabemos nada de esto."

A las noticias sobre el generalismo ruso sigue la negativa de la Embajada china y del Departamento de Estado de que Chang Kai Chek se encuentre camino de Washington.—(Efe.)

COMENTARIOS DE LA PRENSA LONDINENSE

LONDRES.—El discurso pronunciado por el comisario soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, en Moscú es el tema de los editoriales de la Prensa londinense. Los grandes diarios se muestran casi unánimes en pedir, con este motivo, una mayor cooperación y comprensión por parte de las potencias mundiales, sobre todo, en lo que se refiere a la bomba atómica.

El "Daily Herald", órgano del partido laborista y, según algunos, portavoz oficial del Gobierno, dice que Molotov ha sido sincero y cree que su discurso ejercera buena efecto en las relaciones internacionales. "Molotov—añade—no trata de ocultar su orgullo por la potencia militar rusa ni el hecho de que Rusia siente desconfianza hacia los aliados. Su discurso ha sido rudo, realista. Por nuestra parte, nos alegramos de esta franqueza, que estimamos como contribución muy

(Pasa a la cuarta página)

VOZ del DIA

Vamos hoy a comentar una carta que nos envían dos lindas muchachas, carta que nos causa sorpresa y desorientación.

Empiezan por decirnos que, como saben atendemos las quejas justas, nos molestan con dos que las estiman incluídas en tal calificativo. Ni por un momento habíamos dudado, apenas iniciamos la lectura, de que nuestras bellas comunicantes acertaban plenamente al calificar, pero no lo estuvimos tanto de la seguridad que ellas tienen respecto del éxito de nuestra gestión.

Dicen en su primera nota que, en nuestros soportales, si los jóvenes tienen educación, no hacen el menor uso de ella.

Estamos perfectamente de acuerdo. Y es más; creemos que muchos no la tienen ni hay un marcado interés en hacerla aprender. De ahí que consideren suyo el paseo y no hagan otra cosa que molestar a las jovencitas arrebatándoles las cintas con que adornan sus cabezas, dándoles empujones y pisotones, etc. Pero lo que no comprendemos, y de ahí nuestra desorientación, es el párrafo que dice: «Y luego, lo que es peor; lo de los alfileres, que nos hacen poner el grito en el cielo». Realmente esto no lo comprendemos. No nos cabe en la cabeza que haya seres tan incívicos que puedan acudir a los pasos provistos de alfileres con el malsano propósito de ir hincándolos en las carnes de las bellas pasantes y causarles un dolor que, naturalmente, ha de hacerles oír el grito en el cielo. Y si no es así, ¿de qué otra forma los utilizan?»

En fin, que estamos desorientados y será muy conveniente que las señoritas M. L. M. y A. M., firmantes de la misiva que comentamos, expliquen la grosera forma de comportarse de esos «genizaros» a los guardias encargados de vigilar el orden y la debida compostura en el paseo, seguras de que los agentes de la autoridad les harán entrar en razón, sobre todo si les señalan a los autores de tan denigrantes hazañas. ¡Mentira parece que puedan darse estos ejemplares tan «gamborros» que no sepan siquiera guardar el debido respeto a las bellas muchachas, que son el más preciado adorno del paseo. Y si no saben respetarlas, mal van a saber tratarlas e interesarlas con vistas al noviazgo, que es la salma más grata a ese manjar exquisito que se llama juventud.

Con referencia al otro ruego que nos formulan tan gentiles muchachitas, podemos afirmarles que la empresa del «Cine Alhambra» tiene prevista la solución que proponen. La circunstancia de que las butacas de los palcos aparecen al mismo nivel, lo que obliga a que sólo las de primera fila puedan ser utilizadas con normalidad, obedece únicamente a que no esté terminada la obra proyectada, pero muy pronto lo estará. El «Cine» tendrá la inclinación debida y las butacas ofrecerán la necesaria comodidad al espectador y el campo visual será el adecuado.

Estén, pues, tranquilas, que el «Alhambra» va a quedar por que muy bien.

E. de la C.



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial

VEJIA GUARDIA

Se ruega al camarada José Sanz Domínguez, se pase por esta Delegación Provincial a la mayor brevedad posible a fin de comunicarle un asunto de interés.

Sección Femenina.

En la Escuela Hogar dió comienzo el día 15 la primera tanda de ejercicios organizados por Sección Femenina para sindicadas, Servicio Social y cuantas cumplidoras lo deseen. Los ejercicios tienen lugar todos los días, a las siete de la tarde, y están a cargo del Rvdo. Padre Gúrpide S. J.

Estos ejercicios han de verse muy concurridos, ya que siempre debemos recordar que tenemos un alma que salvar y sólo puede hacerse con la meditación profunda sobre la importancia de la salvación eterna y de las grandes verdades que tenemos en nuestra religión, para despertar la conciencia, desarraigando los vicios, reconciliar a los enemigos y reanudar la fe, la virtud y el fervor.

Central Nacional Sindicalista

A LAS HERMANDADES SINDICALES

En el «Boletín Oficial del Estado» del día primero de noviembre actual, se ha publicado una orden de la Presidencia del Gobierno, de fecha 27 de octubre pasado, por la que se aclara el punto sexto de la de 14 de septiembre último, que regula la campaña acetera 1945-46. La parte dispositiva dice así: «El punto sexto de la orden de esta Presidencia del Gobierno de fecha 14 de septiembre de 1945 (Boletín Oficial del Estado número 206), por la que se regula la cam-

paña acetera 1945-46, debe entenderse aclarado en el sentido de que, en aquellos términos municipales civitarreros donde existan Hermandades Sindicales legalmente constituidas, la Junta de Precios de Aceituna de almazara se constituirá en el seno de la Hermandad Sindical, teniendo, como presidente, el jefe de la Hermandad, y como secretario, el que lo es de dicho organismo; designándose los vocales en la forma prevista en el referido punto sexto de la orden de 14 de septiembre de 1945.

Lo que se pone en conocimiento de todas las Hermandades Sindicales de Labradores de la provincia, para su conocimiento y exacto cumplimiento.

OBRA SINDICAL «HOGAR»

Uno de estos días publicará el «Boletín Oficial del Estado» el anuncio de subasta-concurso que la Delegación Nacional de Sindicatos de P.E.T. y de las JONS saca, referente a las obras de construcción de 52 viviendas protegidas y una escuela, en la ciudad de Arnedo (Logroño) por un valor de un millón ciento noventa y tres mil diecinueve pesetas con noventa céntimos (1.193.019'90) de presupuesto de contrata y cuyo plazo de presentación es de 30 días a partir de dicha publicación.

Para conocimiento de los interesados, las condiciones del mismo están en las oficinas de la Obra Sindical del Hogar, Baños, 9, en las horas hábiles de oficina todos los días laborales.

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA RACIONAMIENTO

Ante las dificultades de transporte, y con el fin de no demorar el suministro de piensos a ganaderos, haciéndose cargo esta Jefatura de la enorme penuria de los mismos, dispone que, a partir de mañana, día 8, y a medida que vaya llegando, se racionará salvado al ganado siguiente:

Vacuno mayor.—A razón de 30 kilos por cabeza, contra entrega de cupón número 19.

Vacuno menor.—A razón de 10 kilos por cabeza, contra entrega de cupón número 19.

Almacenes distribuidores números 1, 2, 3, 4 y 5 de este Sindicato.

Representante

bien introducido en el ramo de tejidos y forrería y relacionado con fabricantes y almacenistas, se ofrece para representar a clientes de provincias. Escribir: 4.851. — Vergara, 11. BARCELONA.



HOY.-Cinema Diana

Continua de 7 a 12:30

EXITO INSUPERABLE

Unión Pacifico

Tolerada para menores

Por BARBARA STANWICK y JOEL MC. CREA.

La grandiosa epopeya que realiza la unión del Oeste abrupto y salvaje con el Este americano. Drama fuerte y humano en el que el Destino inexorable juega con tres vidas.

Todas las películas de acción que usted soñara... plasmas en una grandiosa producción «Paramount».

La mejor realización del famoso productor y director —CECIL B. DE MILLE.

HOY.-Frontón Beti-Jai

Tarde a las 7 y Noche a las 10

GRANDIOSOS PARTIDOS A RAQUETA

SABADO, en sesión de NOCHE

Por notable partido a mano

ZARALETA — CH. IRAETA contra

BOINAGA — ARTAZO

MARANA — GRAN ESTRENO «Metro Goldwya Mayer», en el

Cine Alhambra

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

VISITAS

En el día de ayer, el Excmo. señor gobernador civil, don Luis Martín Ealkester, recibió, entre otras, las siguientes visitas: Irimo, señor presidente de la Excmo. Diputación Provincial, señor secretario de la Delegación de Abastos, señor comisario de Policía, señor capitán de la Policía Armada y señor delegado de la Sociedad de Autores.

DE SOCIEDAD

Natalicio.—Ha visto aumentada su familia con una hermosa niña, dada a luz felizmente por su esposa, doña Paquita Blanco, nuestro particular amigo el habilitado de Clases Pasivas de esta capital, don Salvador Lasheras Fernández.

A la nueva logroñesa se le impondrá el nombre de María de los Angeles.

Nuestra más cordial enhorabuena.

Noticias diversas

Nuevo agente judicial.—En disputados ejercicios para cubrir plazas de agente judicial que acaban de celebrarse en la Audiencia Territorial de Burgos, ha conseguido brillantísimamente la que corresponde al Juzgado Municipal de Logroño, nuestro convecino don Carlos Redondo Orte, que anteriormente venía ya prestando servicios en el mismo centro.

Enhorabuena.

Cupón pro-ciegos.—En el sorteo verificado ayer resultó premiado el número 221.

Los cupones terminados en 21 están premiados con 250 pesetas cada uno.

MAQUINAS PARA ELABORAR EMBUTIDOS

COMPRARIA EN BUEN ESTADO

Ofertas: Gral. MOLA, 37, entresuelo.

Reparaciones eléctricas

en toda clase aparatos.

VELASCO. — MUÑOZ MATA, 7.

REPARACIONES RAPIDAS RADIO PRIETO

CASTILLON

ABOGADO

Comunica a su distinguido cliente la ha reanudado las actividades en su despacho.

COMPRO MAQUINA DE VAPOR

UNA O DOS DE 100 A 400 C. V. OFERTAS CON MAXIMAS CARACTERISTICAS AL N.º 9422. VERGARA, 11. — BARCELONA

Cinema Social

Mañana viernes. ESTRENO

Mr. Lucky

La mejor interpretación de CARY GRANT, con LARAINÉ DAY, da muchacha más elegante de Hollywood, formando la pareja de moda.

La película emocionante que Vd. desea ver y que la Empresa de este Salón presenta después del reciente estreno en España, con grandioso éxito, en el COLISEUM, de Barcelona.

COMEDIA — DRAMA — AVENTURA — AMOR.

ES UNA

SUPERPRODUCCION

HOY.-Cine Olympia

CONTINUA desde las SIETE

Estupendísimo Programa Doble

1.—La sensacional superproducción «Universal»

El Misterio de Ervin Droot

Según la célebre novela de Carlos Dickens. Formidable interpretación de CLAUDE RAINS. Los crímenes de un monstruo que se deshacía de sus víctimas arrojándolas a un pozo de cal viva, donde todo rastro del crimen desaparecía.

2.—La magnífica superproducción de grato recuerdo

LUZ EN LAS TINIEBLAS

Una mujer que sacrifica todo por su amor, y un hombre a quien la ceguera hace conocer la realidad de su vida. Interpretación de ALIDA VALLI, más bella, más actriz, más profundamente humana que en todas sus cintas. FOSCO GIACINTI, el actor varonil que con ALIDA VALLI forma una de las parejas más populares del cine.

Hace 25 años

Administración Principal de Correos

La Dirección General del Ramo anuncia la provisión en propiedad, mediante concurso-examen, de las siguientes plazas rurales de Correos:

Cartierías de Berceo, Briñas, Cárdenas, Corera, Enciso, Gaillea, Garrazo, Hervias, Ochánduri, Pajaros, Rodezno, San Vicente de la Sonsierra, Torrejilla de Cameros, Treviana, Valdegutur, Ventas Blancas, Ventosa y Villoslada.

Cartiería-peatonía de Agoncillo, Baños de Rioja, Lardero, Ocoín, San Millán de Yécora, Santa María de Cameros, Santurdejo, Torre de Cameros, Trevijano, Ventosa y Villalobar.

Agentes de enlace de Autol a su estación y de Puenmayor a su estación.

Peatonía de Ezcaray a su estación, Ezcaray a Turza, Hospital de Angulano a Valvanera, San Felices a Herrera y Santo Domingo a Corporales.

La orden de convocatoria se ha publicado en el «Boletín Oficial del Estado» del día 2 del actual y en ella se determinan las condiciones que deben reunir los solicitantes y se indica la documentación que acompañarán a la solicitud.

SECCION RELIGIOSA

SAN BARTOLOME.—Mañana, viernes, último día de la solemne novena de las Benditas Almas, habrá imposición de medallas al final del acto de la noche, en el altar de la Dolorosa.

Por disposición del delegado de Subsistencias, colocaron los carneros en las puertas de sus establecimientos cárteles en los que se expresaba con caracteres bien visibles los precios a que se expedía el carbón, cribado o sin cribar. La medida tendía a facilitar al vecindario el conocimiento de lo que debía pagar y el camino de la denuncia, en caso necesario.

HACE 50 AÑOS.—El elemento militar acordó dar un banquete a la oficialidad del batallón expedicionario de Bailén, que marchaba a Cuba; también se celebró una misa solemne en la parroquia de Santiago el Real. La Cámara de Comercio acordó asociarse a la manifestación de simpatía que la población entera había de hacer a dicho batallón el día de su marcha e invitar a la comitiva al cierre de los establecimientos; también se abría una suscripción popular de pequeñas cantidades o lotes, titulada «La cajetilla del soldado», para obsequiarlos.

Los jefes principales que más se habían distinguido en el mando del Regimiento de Bailén fueron los coroneles, don Juan de Guita don Juan Silva, don Luis Ripoll, don Juan Nepuceno, don Calixto Artaza, don Joaquín Rubio, don Antonio Rodríguez, don Angel María Chacón y don Francisco de Olla. Actualmente mandaba el Regimiento, don Inocencio Carbajo.

CIRCULO LOGROÑÉS

CONCURSO DE PINACULO

Para el concurso de Pináculo que tendrá lugar hoy, a las siete de la tarde, en el sitio de costumbre, se admiten inscripciones hasta las 3.

Fábrica de calzado

SE TRASPASA, CON CUPO DE SUELA.

Apartado 80. — LOGROÑO

LUBRIFICANTES AMERICANOS RUVEL

para automóviles, industria y maquinaria agrícola

Julio Ruiz de Velasco

IMPORTADOR

Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.—María Angeles Felisa Lasheras Blanco y Miguel Angel Navarro Lázaro.

Defunciones.—Eduarda Sanz Lecea, de 65 años de Huércanos, y Juan José López Montemayor, de 12 días, de Logroño.

Matrimonios.—Jesús Canelo López con Pilar Rodríguez Soldevilla.

Los padres, hermanos y demás familia del joven JESUS LAS HERAS PEREZ CABALLERO (que ex paz descanse), ante la imposibilidad de hacerlo particularmente, nos encargan expresarnos su agradecimiento a las numerosas muestras de pésame recibidas por tan triste fallecimiento.

Aprenda Usted CORTE Y CONFECCION

por correspondencia, y en unos minutos sabrá confeccionar sus vestidos y obtener como modista magníficos ingresos.

Pidan hoy mismo folleto ilustrado "E"

ACADEMIA CCC

APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

Teatro Moderno

Mañana viernes

Extraordinario ESTRENO

EL ALEGRE BANDOLERO

LA SORPRESA CINEMATOGRAFICA DEL AÑO.

Maravillosa película de aventuras, llena de sentimentalismo, emoción y comedia.

Bandoleros mejicanos y «gambusters» norteamericanos en pugna por el amor de una mujer.

NINO MARTIN, el más grande edivos de la Opera Metropolitana de Nueva York.

La encantadora rubia IDA LU-PING más fascinante que nunca, y los hilarantes cómicos MISUHA ABEI y LEO CARHILLIO, en el más grande espectáculo de la temporada.

NECROLOGICAS

En el Hospital Militar de Madrid ha fallecido a los 54 años de edad el Ilmo. Sr. don Felipe Otero Crego, comandante del Regimiento de Infantería Bailén número 60, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

De recto espíritu militar, tuvo participación en varias campañas, en las que su brillante actuación le hicieron merecedor de las más precladas y numerosas condecoraciones, entre ellas la Laureada y Medalla Militar colectiva. No obstante su celo en el cumplimiento de los deberes castrenses, era singularmente apreciado por las excelentes dotes personales que le adornaban, por lo que su muerte, aunque lejos de nosotros, ha sido generalmente sentida.

Reclian su apenada esposa doña Juliana Frades Ferrero, hijos, Excmo. Sr. coronel del Regimiento Bailén, jefes y oficiales y demás familiares, nuestro pésame hondamente sentido.

A la avanzada edad de 69 años ha dejado de existir en Laguardia doña Patricia Díaz de Guerrero

González, después de haber recibido los Santos Sacramentos.

De acendrada piedad y sentimientos caritativos, gozaba de la estimación de cuantos le trataron o sus necesidades les acercaron a ella, por lo que su muerte ha sido por todos lamentada, según se pondrá de manifiesto en los actos póstumos en sufragio de su alma.

Descanse en paz la finada, y a sus hijos y familiares hacemos presente la parte que tomamos en su pena, con tan luctuoso motivo.

Hay que ver COMO RINDEN!!

las gallinas y ganado vacuno alimentados con la renombrada

Harina de Pescado RUVEL

La de mayor porcentaje de proteínas.

JULIO RUZ DE VELASCO

Av. José Antonio, 12. BILBAO.

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

Mutua Patronal Castellana

DELEGACION RIOJANA. LOGROÑO. Accidentes del trabajo y seguros de enfermedad

Ponemos en conocimiento de todos los asegurados de esta capital y provincia que la Oficina y Oficinas están instaladas en la calle del General Franco número 2, entresuelo, lo que tenemos el honor de participar al público en general.

INDUSTRIALES, COMERCIANTES, AGRICULTORES: RESERVAD LAS POLIZAS DEL SEGURO COLECTIVO EN VUESTRA MUTUA.

El presidente, SANTOS ZAPATA GARCIA.

EL ILUSTRISIMO SEÑOR

D. FELIPE OTERO CREGO

(Comandante de Infantería) Caballero de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, condecorado con la Laureada y Medalla Militar colectiva, dos Cruces de Guerra, seis Cruces rojas del M. M. con distintivo rojo, Medalla de la Campaña de Marruecos y de nuestra Gloriosa Cruzada Nacional, y otras condecoraciones.

FALLECIO EN EL HOSPITAL MILITAR DE MADRID A LOS 54 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Juliana Frades Ferrero; hijos, Felipe, Quintín, Ramón y Teresa, y demás familia; el coronel, jefes y oficiales del Regimiento Bailén n.º 60, donde prestaba sus servicios, agradecerán a sus amistades asistan al FUNERAL que se celebrará en sufragio de su alma, MAÑANA, VIERNES, día 9, en la Iglesia parroquial de Santiago el Real, a las ONCE, por lo que los quedará profundamente agradecidos.

Logroño, 8 de noviembre de 1945.

MESA DE FIRMAS: Pabellones Cuartel de Infantería. Los funerales que se celebrarán el día 22 del presente, en la Iglesia de los P.P. Carmelitas, de Carabanchel Bajo (Madrid), serán aplicados en sufragio de su alma.

NOTAS MILITARES

BENEFICIOS—Se hacen exten- sivos los beneficios del artículo séptimo del decreto de 31 de marzo de 1944, que concede el sueldo de sargento a los cabos y cabos primeros del Ejército el cumplir doce años de efectivos servicios o diez de empleo (entre cabo y cabo primero), a los de iguales categorías de la Legión y Regulares, en las mismas condiciones y con iguales trámites que establece dicho decreto.

TROPA—Se autoriza a los jefes de los Cuorpos, Unidades y Dependencias de las Armas de Infantería, Caballería y Artillería para cursar las instancias que promuevan los cabos y soldados que deseen pasar a prestar sus servicios en la Academia General Militar, con-

Las instancias, de pafio y letra de los interesados, deberán ser dirigidas al Ministerio (Dirección General de Enseñanza Militar), con-

ESPECTACULOS

Definamos hace dos o tres días que, recogiendo los deseos de Pepe Blanco de actuar entre sus paisanos antes de salir para Madrid a cumplir sus contratos, habíamos iniciado la organización de un festival y que probablemente esto habría de celebrarse hoy, jueves.

Mañana realizarán visitas a distintos establecimientos y al Campamento Permanente del Frente de Montañana, donde serán agasajados.

en la base charta de la orden circular de 21 de agosto de 1945. (D. O. número 187).

La estancia de los asilados logroñeses en Zaragoza

ZARAGOZA.—Se encuentran en esta ciudad 73 aprendices de la Casa Misericordia de Logroño. Acompañados por su director y profesores, visitaron los templos del Pilar y La Seo y asistieron a diversos actos que, en su honor, ha organizado la Diputación zaragozana.

Mañana realizarán visitas a distintos establecimientos y al Campamento Permanente del Frente de Montañana, donde serán agasajados.

Lucha Antituberculosa Universitaria

MADRID.—Con motivo de la reciente inauguración del Laboratorio Antituberculoso de Alcohete (Guadalajara), la Jefatura Nacional del S. E. U. comunica a todos sus afiliados que la Dirección General de Sanidad ha puesto a disposición de los estudiantes universitarios cincuenta camas gratuitas. Cuantos afiliados al S. E. U. se interesen por tal cuestión, deberán solicitar información de la Lucha Antituberculosa Universitaria, Jefatura Nacional del Sindicato Español Universitario, Alcalá, 44.

El buque escuela español "Galatea" ha llegado a las Azores

LISEOA.—El buque escuela español "Galatea" ha llegado a Punta Delgada (Azores), en viaje de instrucción, con rumbo a Canarias. El "Galatea" lleva a bordo cuatrocientos aprendices marítimos y en honor de la tripulación española se celebrarán diversos actos de homenaje por las autoridades locales de la población.—(Efe.)

Zarpa para América del Sur el "Cabo de Buena Esperanza"

LISEOA.—El navío español "Cabo de Buena Esperanza" ha zarpado de esta capital rumbo a América del Sur. Lleva a bordo 996 pasajeros, de entre ellos un elevado número de trabajadores portugueses que emigran al Brasil, Venezuela y Argentina. Viajan en el mismo personal de la Compañía holandesa K. L. M. Entre los pasajeros españoles figura el diplomático y periodista Agustín de Foxá, su hermano Jaime; el jefe provincial de la Vieja Guardia de Falange de Madrid, y el periodista José Vicente Punt, que se dirigen a Uruguay y Argentina.—(Efe.)

MOTORES

COMPRO, INDUSTRIALES Y Y LE AUTOMOVIL, EN TODAS POTENCIAS. LAZARO CABEZON Portugal, 1. Telf. 1842. Logroño.

CRONICAS de la REGION

Haro

«A. R. P. As.—Bajo el nombre de «Agrupación Recreativa Pro-Arte, cuyas iniciales corresponden al título que nos sirve de enunciado, ha quedado constituida en nuestra ciudad la citada Agrupación, cuyas finalidades serán múltiples, y como más importantes, el orientar, encanar, patrocinar, fomentar y desarrollar todas las manifestaciones del arte, de la cultura, de la literatura, de la música, del teatro, etc. Atenderá a la creación de grupos musicales teatrales, corales, orfeónicos, orquestales y en un futuro inmediato de pintura, dibujo, etc., así como cuantas actividades pueda desarrollar en armonía con sus posibilidades económicas y el patrocinio o ayuda que pueda recibir de entidades oficiales y particulares.

Hace algunos días celebró su primera asamblea de socios fundadores, aprobando las bases de su constitución. En ella quedó nombrada la Junta Directiva, la Comisión Artística y el Consejo Asesor de Colaboradores, cuyos nombramientos recayeron en los siguientes señores:

Junta Directiva: Presidente, don Francisco Ibernía; secretario, don Hilario del Val; cajero-contador, don Ernesto Armáez. Comisión Artística: Vocal de Letras, don Enrique Hermosilla; secretario, don Dionisio Berroze; vocal de Música y Canto, don Eliseo Pinedo; secretario, don José María Baizgalue; vocal de Artes Plásti-

cas, don Amador Rioja; secretario, don Fernando Rioja.

Consejo Asesor de Colaboradores: Presidente, don Antonio Ascorbe; vicepresidente, don Miguel de La- viente; vocales, don José Vela, don José Fernández Ollero, don Virgilio Mendiolá, don Fernando Díaz, don Tomás Miranda, don Juan Se- natorio y don César Vela; secretario del Consejo, don Jaime Estefanía; archivero, don Manuel Mo- zos.

Como actividades próximas de la Junta Directiva, se han señalado la publicación inmediata de un llamamiento a los aficionados locales para su ingreso en la Asociación; formación de las listas de socios con su correspondiente categoría o definición; redacción del reglamento orgánico para su aprobación por las autoridades superiores y redacción del acta fundacional.

La Comisión Artística tiene como primera misión, el solemnizar la festividad de Santa Cecilia con una función teatral, cuyo programa quedó aprobado en la ciudad, reunión, y la propuesta de socios para los grupos artísticos.

El Consejo Asesor de Colaboradores tendrá como misión inmediata la que se señaló para la Dirección y Comisión Artística.

En días sucesivos ofreceremos a nuestros lectores una ampliación de detalles a este respecto.

Arnedo

DEFUNCION.—En Salamanca ha fallecido, en la Residencia de Padres Jesuitas, el Rvdo. P. Lucio Francés, hermano del experto mecánico de ésta, don Juan Francés. Era el P. Francés muy conocido en nuestra ciudad, habiendo predicado varias veces, en las que puso de relieve una elocuencia y una virtud sin igual, por lo que la noticia de su fallecimiento ha producido general sentimiento y honda emoción. Los solemnes funerales y entierro celebrados en Salamanca, fueron presididos, en unión de su hermano don Juan, por los señores ministro y subsecretario de Trabajo y otras distinguidísimas personalidades.

A sus apenados hermanos don Juan, doña Teresa y doña Encarnación, hermanos políticos, sobrinos y demás familiares, les acompañamos en su natural dolor y les

enviamos el público testimonio de nuestro más sentido pésame.

CINE.—En los cines «Cervantes» y «Celso Díaz», se proyectó el domingo, con llenos rebosantes, la película «Qué verde era mi valle».

Por la tarde, en el «Celso Díaz», se proyectó la cinta española «Idolos».

BAUTIZO.—El día 4 recibió las aguas bautismales en la Iglesia de Los Santos, la recién nacida María Ester Garrido Montiel, hija de don Isidoro Garrido, contable de la Fábrica «Pascual y Gastel», y de su joven esposa doña Nieves Montiel. Le fué administrado el Sacramento por el señor párroco, don José María Delgado y durante dicho acto se proyectó al órgano varias composiciones.

Al final hubo el correspondiente obsequio a los invitados. Desemamos a la nueva cristiana larga y dilatada existencia y a sus venturosos padres les enviamos nuestra más cordial y efusiva enhorabuena.

Arnedillo

DE BAÑOS.—Aun cuando terminó la temporada oficial, se encuentra en ésta haciendo uso de las aguas el acudalado propietario don Carlos Andrés, que hace años que nos visita, cuenta en ésta con infinidad de amistades con quien reunirse.

VIAJEROS.—Después de haber pasado su luna de miel en importantes capitales de España, han regresado Nicolás Tejada y Teresa Iñigo.

BODA.—Han celebrado su enlace matrimonial los jóvenes Luis López y la encantadora joven Angella Lázaro. Como el contrayente es profesor en Música y director de la banda, ha actuado ésta durante el acto de la ceremonia, y después, todo el día.

A sus padres, mi enhorabuena, y a la feliz pareja, que ha salido en viaje de luna de miel, les deseamos sea interminable.

EL TIEMPO.—Aun cuando las mañanas son frías debido a lo avanzado del tiempo, durante el día continúa haciendo calor.

Muebles "RIOJA"

LOS MAS BARATOS CALVO SOTELO, 14

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ TRATAMIENTO SIN DRENAJE Muro Carmen 5-1 Telf. 2285 (C. S. P. n.º 85)

García del Valle ESPECIALISTA PARTOS G. Sotelo, 9. Telf. 17-16. (C.S.P. 77)

URBINA COARAZON - PULMON M. Villanueva, 2. 2.º. Tlf. 17-17. (C.S.P. n.º 49.)

F. ARANDA (De la Maternidad de Madrid.) ESPECIALISTA - PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Consulta de 10 a 2 y 4 a 6. C. Sotelo, 12. Tlf. 1362. (C.S.P. 63)

Angel Lor Sáenz Del Hospital de S. Juan de Dios ESPECIALISTA Enfermedades de la PIEL Y VENEREAS Martínez Zaporta 2. (C.S.P. 93.)

ESTOMAGO - HIGADO INTESTINO A. IRIGOYEN Calvo Sotelo, 4. Teléfono 1607. (C. S. P. n.º 76.)

GONZALO G. BAQUERO MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta diaria. Tlf. 11. Entr. 18. Entr. Telf. 1463. (C.S.P. 57)

Emilio Casas Especialista en PIEL, SIFILIS Y VENEREAS Muro Mata, 13. (C.S.P. n.º 12)

José Fraile García-Lozano MEDICO JEFE DE CLINICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. PARTOS - MATRIZ. Ha reanudado su consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Once Junio, 11, 1.º. dcha. Telf. 16-82. (C. S. P. n.º 10.)

F. RODRIGUEZ MORAL ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. ONCE DE JUNIO, 5, 3.º d. Telf. 1704. (C. S. P. n.º 8.)

José María Sánchez OIDO, NARIZ, GARGANTA, Cirugía de CABEZA Y CUELLO Miguel Villanueva, 3. Telf. 1076 (C. S. P. n.º 13)

Próstata. - Riñón. - Vías urinarias DOCTOR RENEDO EX-AYUDANTE DEL PROFESOR PERA. MEDICO POR OPOSICION DE LA FACULTAD DE MEDICINA Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL DE MADRID CONSULTA EN BURGOS. CLINICA DOCTOR RENEDO. (C. S. P. n.º 90.)

M. VILLANUEVA n.º 8 (Frente al kiosco de la música del Espolón) Telf. 2126 GARGANTA - NARIZ - OIDOS Cirugía de Cabeza, Cara y Cuello Broncoscopia - Esofagoscopia (C. S. P. n.º 22.)

CLINICA "Ntra. Sra. del PILAR" P.º de Gonzalo de Berceo, 36. - Teléfono 24-39. RUIZ MIGUEL Diplomado en Cirugía por oposición de Plaza Militar. Director del Hospital Militar de esta plaza. Jefe de sus servicios quirúrgicos. CIRUGIA GENERAL Y CIRUGIA DE ESTOMAGO ARTROPLASTIAS Y FRACTURAS EN GENERAL S. MARTINEZ DE LA RIVA Duquesa de la Victoria, 32 (C. S. P. 89.)

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES HABITACIONES exteriores amuebladas, baño, vistas campo, cedería, de noche a cocina. Razón, Nueva Rioja. FAMILIARION alquiler dorador, a persona sola. baño. Razón, Nueva Rioja. SE DESEA LOCAL con patio o solar. Informes, Caballería, 11. Almacén de Badajoz. COLOCACIONES SERVICENTA que sepa cocinar, inútil presentarse sin buenos informes, se necesita. Razón en Nueva Rioja. COCINERA Y DONCELLA se necesitan con informes Razón, Muro de la Mata, 1, 3.º, dcha. EBANISTAS, medio oficial u oficial chapista, hace falta. Razón. Oficina de Colocación. Referencia 363. OJICA de servicio se necesita, de obligación, y se sepa de cocina. Razón, La Holandesa Hnos. Morcy 4. DEPENDIENTE de Peluquería, se necesita. Informes, Fermín O. de Pinedo. Omo 2 Miranda de Ebro. SERVICENTA con buenos informes, se necesita. J. A. P. de Rivera 5, 1.º, iz. FELUQUERA oficial, se necesita. Oficina Colocación. Referencia 371. COCINERA Y ALBER formal para niños, necesario. C. Sotelo, 12, 1.º, d. SE NECESITA muchacha, sueldo 70 ptas. o asistente. Razón Nueva Rioja. SERVICENTA con buenos informes, se necesita Razón en Nueva Rioja. ASISTENTE y niñera se necesitan, con informes. Franco, 42, pral., Ego. ASISTENTE joven, se necesita, poca familia. Informes, de 4 a 6 tarde, García Muro, 11, 4.º. SE OFRECEN para carretero y labranza. Diríjase a Julián Hurtado, en Cornago. OFICIALA SASTRA, se necesita. Oficina Colocación. Referencia 370. COMPRAS NOGALES Y TABLON. Compro y pago el que más. Román Gasco, en San Asensio. SEGADORA-ATADORA comprarse en buen uso. Escribir a Claudio García Por Pancor. Mirareche. COMPRA-VENTA muebles, ropas usas. Ca y máquinas crees, Ruavieja, 61.

COMPR-VENTA de muebles y ropas, y de máquinas de coser y te escribir. Calle del Carmen 3. FINCAS FINCAS «LEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 4.º. Teléfono 19-64. MARTINEZ vende casa nueva, de cinco pisos, buena construcción y bien de producción, en 130 000 ptas. Bretón, 14. Teléfono 11-84. CASA en el Camino Cascajos, con pagar, cuadrá y plantas bajas, vende Leonardo Reñares, en el mismo. MONSIEU PISO, vende, libre, en 18 000 ptas., y el mismo, bien amueblado, en 21 000 ptas. Ocasión. Jirforma «Pozas». Barriocepo, 26, 2.º. COLOSAL PISO en Gonzalo de Berceo, libre, 5 huecos, B.º, d. y hermosa galería al medio día, vende. Informes «Pozas». Barriocepo, 26, 2.º. VENDE FINCAS de regadío desde dos hasta 60 fanegas; huertas de dos fanegas, con su caseta, en 18 000 ptas.; otra de 7 fanegas, con casa y pozos, en 40 000 ptas., libros de colono. Trevijano, Rey Pastor, 2, entro. HUERTA de 4 fanegas, con más de cien frutales, frente carretera, dentro del extrarradio, sitio apropiado para instalar industria, vaquería, etc. vende. Trevijano, Rey Pastor, 2, ent. PISOS amplísimos de hormigón armado, en Villegas, vende en los precios 11 000, 17 000 y 22 000 ptas. Agen- cia Escudero. Sagasta, 16. Tlf. 1430. VENDE CASA entera o por pisos. Ruzón, Mercedes, 7, 2.º, dcha., o Hernández. Gral. Mola, 4, 3.º. VENDE PISO con baño, en República Argentina, llaves en mano. Informa su dueño, en Zaporta, 6, 2.º. PARA INSTALAR INDUSTRIA, vendemos edificios con almacenes, hornos, magnífica chimenea de ladrillo, vivienda, con grandes patios y huerta de una fanega, próxima a la capital y libre del fuero de Arbitrios. Informes, Agencia Blázquez. VENDE ESPLENDIDO SOLAR a dos calles, propio para reficar clínica industrial o casas de habitación mide 10 200 pies cuadrados. Blázquez.

CASAS, pisos, huertas de todos los precios, en todos los sectores, y estupechos solares en carretera de Zaragoza y Vara de Rey, dispone para la venta, García Carreras, Informes en B. Herberos, 38, 1.º. GANADOS OVEJAS vend. 120, pariendo, Santiago Ruiz, en Isailana. CERDOS para sacrificio y recría, clase superior, vende Antonio Aguilre, Murrieta, 9. REBAÑO de cien cabezas de ganado lanar de 1 a 5 años, con 23 corderos y para partir este mes, vende Casullero Fernández, en Añalos. VACA recién parida, vende Rosario Fernández, en Varca. CABALLO de 3 a 4 años, se vende a toda prueba. Tratar con Juan Lozano, en Rinón de Soto. VACAS. Se vende una recién parida, con su ternero, y otra en días de partir. Tratar con Esteban Fernández, en Villalobar. SE VENDEN 40 ovejas para pique tres corderos para vida o pique, dos chabos castrados y una cabra para pique; lo mismo se cambian por ovejas pariendo o movidas, José Piñan, en Viana (Navarra). POTRO de 7 meses, vende. Vda. de Rosay, en Viana (Navarra). OVEJAS vend. 80, para vida. Pesa, y Ear «Los Gabriles». SE VENDEN 80 cabras y 13 chivas preñadas. Informes, Petra Martínez, en Villalba de Rioja. SE VENDEN 12 cabras y 6 chivas preñadas. Informes, Fermín Gómez, en Villalba de Rioja. LABRADORES: He desembarcado un vagón de mulas y mulos de todas edades y a toda prueba. Carretera Burgos, Cuadra de Pedro Pérez. VACA recién parida, primer parto, se vende con su ternera. Razón, Gonzalo Fernández, en Varca. VENDE 72 ovejas de todo diseño a parte a lotes de este mes, y 20 borregos superiores. Tratar con Francisco Argáiz, en Bergasa.

VENDO 100 ovejas, pariendo, 60 para carne, y 60 corderos capados; una partida de cuartón y cabrio, y una galera seminueva. Informes, Pedro Mozo, en Alberite. SE VENDE novilla cubierta, y puertas, roble y nogal. Carretera Zaragoza, cable Innerarity (frente fábrica Quemada), de 12 a 2. HUESPEDES HUESPEDES, frente a la Estación, habitación exterior con baño, toma- rido matrimonio o dos amigos, con o sin pensión Berceo, 15, entro. Izq. SENORA sola necesita habitación independiente, sola, 1.º, 2.º, 3.º, pensión completa. Razón, Nueva Rioja. HABITACION amueblada, cede con derecho a cocina, y camas para dormir a dos ptas. Razón, Nueva Rioja. NODRIZAS Casada, de 36 años, leche de su casa. Informes, el Sr. Médico de Agudar de Codes (Navarra). PERDIDAS Bolsa negro con cremallera: una llave y unos guantes, olvidada en un banco del Espolón. Se agradecerá entrega en Nueva Rioja. Se gratificará. Relaj pulsera caballero, desde Cefe Habana a Marqués de Vallejo y Muro de la Mata. Se gratificará su entrega en Librería Jaldón Mendiri. Inmediata de Avición en forma de medalla. Se gratificará su entrega en la Librería Cervantes. TRASPASOS MARTINEZ traspasa fábrica de leñas con todo la producción vendida al día. Bretón, 14. Teléfono 11-84. TRASPASO comestibles 200 raciones en calle de mucho tránsito; localito libre, indispensable para pastelería, en sitio céntrico; verdulería; buena laberina; bar; comestibles 300 raciones y otra con 600. Hermoso restaurante y colosal fábrica de artículo alimenticio, con sus correspondientes cupos, producción vendida. Informes «Pozas». Barriocepo, 26, 2.º.

MARTINEZ traspasa tienda de pa- quetería, producción estupeña, gan- rantizada, poco presupuesto. Bretón, 14. Teléfono 11-84. TRASPASO estupeños negocios con buen rendimiento, sitios céntricos y muy acreditados. Informes en B. Her- beros, 38, 1.º, Sr. García Carreras. SE TRASPASA «Bar Receso», en la carretera Receso. Razón, Vara de Rey, 20, 2.º, Izqda. FENSIÓN muy céntrica y acreditada, se traspasa. Razón, Nueva Rioja. VEHICULOS CARRO de varas seminuevo, tres mil kilos, se vende. Diríjase, a Leoncio Martínez, en Cárdenas. BICICLETA B. H. de señora, de ocasión. Gopegui. CARRO seminuevo 2.000 kilos se vende. Informes en Ellego (Alava), y en el Bar Maravilla. Omo, 13. Teléfono 226. Miranda de Ebro. BICICLETA marca Aicyon, muy bien equipada, vende Félix Muro, en Quel. CARRETON nuevo para dos y tres toneladas, se vende. Razón, Santa Lucía, 12, en Haro. SILLA DE NIÑO seminueva y cuna- linoles, vende. Av. Viana, 10, 1.º. VENTAS AUSENTANDOME, vende muebles, ropas y enseres. Razón, Muro de la Mata, 14, 2.º, dcha. 12 a 2 y 4 a 6. CIEN OLIVOS gordos, para leña, se venden. Carretera Zaragoza, km. 25, en El Real. Tratar con Angel López. CUARONES Y CABIOS secos, de chopo, vende Tadeo San Roman, en Villamediana. CAMOTE nuevo de militar, se vende. Razón, Mercedes, 4, 4.º. MAQUINA DE COSER «Singer», se vende. Cadena, 17, 1.º. TRAMITO desmontaje gasógenos en ventilador horas. Cadiz Navarro. San Bernardo, 116 Madrid. RADIO moderna, se vende en Bretón de los Herreros, 46, 5.º. MAQUINA SINGER, se vende. Carre- tera Villamediana, La Estrella, S. M.

TUBO HIERRO, accesorios, desguace 4.000 kilos. Teja metálica. Vendo. Apartado 168. Burgos. RADIO americana 7 lámparas, 3 ondas, se vende. Horas de 730 a 930. Bretón, 6, 2.º, dcha. CHOPOS, vende 1.500, Vidal Rodríguez, en Agoncillo. CHOPOS para obra, juntos o separados, vende ml. Tratar con Alejandro González, en Lagunilla. CAMAS de hierro modernas, venden dos, a 150 ptas. Berceo, 15, entro. Izq. ABRIGO DE PIEL GRIS, se vende. Razón en Nueva Rioja. GOASION. Calzado económico y fuerte para las aguas. San Agustín, 5. Frente a Correos, «La Valena». RADIO americana, tres ondas, vende. Razón, Juan Lobo, 10, 2.º, dcha. CALEFACCION completa, especial para un café grande o un baño, com- puesta de una caldera y ocho radiadores, se vende. Compra y venta de toda clase de chatarras. «Charatteria Plisida». Gral. Franco, 41. POCOVES se venden 30, de transporte, robla, entintados, en muy buen estado. Tratar con su dueño, «Bodega del Río». Tlf. 3768. Santander. MAQUINAS DE COSER nuevas, contado y plazos. Once de Junio, 18. PUERTAS Y BALCONES y ventanas con verja, vende. Herreras, 20, 1.º. VARIOS ENSEÑANZA DOMICILIO: Contabili- dad, Cálculo, Francés, Inglés, Mate- máticas, Taquígrafa, Cultura general, etc. Caballería, 21, 2.º. PÁRIA 50.000 PESETAS en hipoteca sobre finca rústica o urbana. Razón en Nueva Rioja. SEÑORAS, SEÑORITAS: Corrección- namos naps de piel, Calle Gallar- za, 1, 2.º, Modas. AZULEJO blanco y de color, cemen- tos, puertas y ventanas, siempre grandes existencias en Casa María, Once de Junio, 15. ABRIGUITOS y capitas de piel para niños, desde 99 ptas. Piel, mucho surtido, desde 590 peseta. Merceria «El Almacén». Sagasta, 14. TOS, GARGANTA... Pectorales Ma- ría Nevada.

La Junta Nacional de Cinematografía ha terminado sus sesiones

Los delegados comerciales chilenos prosiguen sus gestiones en Madrid

BARCELONA.—Ha terminado sus deliberaciones el pleno de la Junta Nacional de Cinematografía. Los miembros que integran el pleno han ofrecido un almuerzo al jefe del Sindicato Nacional, camarada Jato. Esta noche los delegados madrileños saldrán en el expreso para la capital de España.

MADRID.—El gerente general de la Corporación de la Producción de Chile, Sr. García Añumada, acompañado del encargado de Negocios de aquel país en España, Sr. De la Barra, y del delegado comercial de la Embajada chilena, Sr. Bruma, ha sido recibido esta mañana por el subsecretario de Asuntos Exteriores, don Tomás Suñer, y por el director de Política Arancelaria, con quienes estuvo amplias conversaciones.

VIVIENDAS PROTEGIDAS
SAN SEBASTIAN.—Docientas cincuenta y dos viviendas protegidas, con un presupuesto de once millones medio de pesetas, va a construir el Municipio donostiarra. Hoy ha aprobado el Ayuntamiento el proyecto que comprende dos grupos: uno de ciento cincuenta casas, en los terrenos de Amara, y otro de ciento dos, en el barrio de Egua.

PROXIMA VISITA
BARCELONA.—Mañana llegará a Barcelona, procedente de Lisboa, el delegado para España y Portugal de la American Joint Distributer Committee, doctor Samuel Beterra, para ponerse en contacto con la Delegación de Barcelona para re-

RÁFAGA DE HUMOR
Bonito o poco bueno

La vida no está tan impregnada de materialismo como a primera vista puede creerse. Consta lo que generalmente se supone, las discusiones más empujadas no son precisamente las que giran alrededor de cuestiones de honra. Un convencido nos ha dado elocuente testimonio de ello. Ayer, por la tarde, llamé telefónicamente a la Administración del periódico que tiene el número 1561, como la Redacción el 1377 y la Dirección el 1308, distinción que confiamos llegue a saberse alguna vez. Llamé—decíamos—preguntando por un redactor amigo suyo, y al comunicarle que no se encontraba allí, con el apremio angustioso con que el naufrago demanda un salvavidas, solicitó que se pusiera al aparato el director del periódico o persona cualquiera que le pudiera sacar de una duda terrible que, al parecer, en aquellos momentos le atormentaba. Al fin, un compañero nuestro que allí estaba acudió al teléfono y recibió el siguiente precipitado y angustioso S. O. S. de la llamada:—«Oiga: soy don Fulano de Tal. Tengo una discusión con don X sobre si el diminutivo de bueno es bonito o bonito. Yo digo que bonito y don X que bonito. ¿Quiere usted decirme quién de los dos tiene razón?»

La repugnada sorpresa de nuestro compañero pueden ustedes figurársela. Pero... ¿aquello era en serio o se trataba de un chunquero? ¿era posible toparse con una tan honda preocupación gramatical en estos tiempos de innumerosos y gravísimos problemas? Sin embargo, la manera de expresarse el consultante reflejaba sinceridad y, sobre todo, una admirable ingenuidad. Sin poder dejar de estar, naturalmente, resacamado, nuestro compañero, habilitosamente, contestó:—«Usted es el que tiene razón. Entonces, el consultante, gozosamente emocionado, exclamó:—«Soy, pues, el que está en lo cierto. Bonito no es diminutivo de bueno, ¿verdad?»

«¿Bonito? No; bonito es un «tio muy guapo», terminó por contestar nuestro compañero, colgando inmediatamente el teléfono.

«De todas formas—nos dice ahora—cuando mi réplica no entró, mentira ni ensañamiento y fue conveniente y fiel aplicación de las sabias máximas «El tiempo es oro» y «El consultante siempre tiene la razón», máximas que tan magníficamente se complementan, tengo el remordimiento de haber producido algún perjuicio económico al impugnador de mi consultante, porque... ¡sí había apostado!». Pero, ¡qué caray!, porque disparatados diccionarios tengan la desfachatez de, además de bonito y bonito, emplear también como diminutivo bonito, para expresar la casi carencia de bondad, yo jamás llegaré a admitirlo, porque me parecería, por ejemplo, verdaderamente desdichado que, aun gustándonos muy poco la manera de hacer teatro Adolfo Torrado, fuera de él que es un autor bonito. Y por el contrario, ¡hay por ahí tantas bonitas buenisimas!»

Nuestro compañero tiene, sin duda, muchísima razón. TOSO

La tirantez entre Rusia y las potencias anglosajonas...

(Viene de primera página)

energía atómica. Hay otras muchas formas de investigación científica que son igualmente peligrosas. Y todo consiste en que una y otra vez se plantea la cuestión de llegar al momento de una conciencia absoluta en la persona o el Gobierno a quien se debió confiar. Lo único positivo para conservar la organización consiste en que tal organización acepta completamente como una obligación y como política, que no se conlata plenamente en su palabra sin necesidad de mandar cada cinco minutos a un policía para ver lo que hace.

«Nos mostramos de acuerdo en hacer partícipes de la invención a los demás países. En cambio, a nosotros no se nos dio esa facilidad. Es posible que si viésemos miedo en hacernos partícipes del invento, pero lo cierto es que estamos un ejemplo y esto es una gran cosa. Hemos dado nuestra conformidad, territorialmente hablando, a casi todas las peticiones que creímos se debían hacer. En Moscú, en Yalta y en todas las demás conferencias que se han celebrado, nadie soñó que hubiera más partícipes territoriales, salvo una o dos, que las que ya se han hecho. Debo manifestar que, no habiendo cogido ningún territorio, no habiendo producido nada y no habiendo hecho nin-

gún daño, no se nos debe echar en cara que tengamos nuestras sospechas con respecto a ciertas actitudes.

«Nuestras miradas—dijo finalmente—deben estar fijas en la organización de las Naciones Unidas. Todas las naciones del mundo deberían ser invitadas a mirar de la misma forma para juzgar sus políticas, como nosotros lo haremos y conservaremos el gran objetivo: crear una organización mundial lo suficientemente poderosa y capaz para controlar esta evolución del descubrimiento científico, convirtiéndolo en su servidor y no en su destructor.»—(Efe.)

ATTLEE se dirigirá al Congreso norteamericano

LONDRES.—Durante su próxima visita a los Estados Unidos, el primer ministro, Attlee, se dirigirá, según declaran los círculos autorizados londinenses, al Congreso norteamericano. Su discurso, además, será transmitido por radio a toda América y probablemente a Inglaterra también.—(Efe.)

En los disturbios de Triloff resultaron muertos 74 judíos

Refuerzos ingleses en Palestina

EL CAIRO.—Setenta y cuatro judíos han resultado muertos en graves disturbios registrados en Triloff, anuncia el Departamento británico de Información. Parece que en el Este de Tripolitania también se han producido desórdenes.

JERUSALEN.—Las autoridades británicas continúan reforzando sus efectivos militares en Palestina y han adoptado medidas para hacer frente a posibles conflictos.—(Efe.)

La esposa del Caudillo preside un festival en honor de los asistidos de Auxilio Social

MADRID.—La esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco, ha presidido esta tarde un festival, en el Circo Price, organizado con motivo de noventa aniversario de la fundación de Auxilio Social. Asistieron el delegado nacional de la Obra y la secretaria nacional. Durante el festival se realizaron exhibiciones por distintos grupos artísticos.

La esposa del Caudillo fue vitoreada a la entrada y salida del espectáculo.

DETENCION DE POLITICOS FINLANDESES

Entre ellos figura el ex-presidente Rytli

HELSINKI.—El Gobierno finlandés ha publicado una declaración, según la cual el antiguo presidente de Finlandia, Rytli, y otros políticos, responsables de la declaración de guerra finlandesa en el año 1941 o de haber fracasado para conseguir la paz después, serán juzgados por un Tribunal de guerra. Se han dado las órdenes de prisión oportunas. Entre los que van a ser juzgados se encuentran el ex primer ministro Johan Rangel y Edwin Lintoomes y el ex-

ministro de Asuntos Exteriores Henrik Ramsay y el ex ministro de Hacienda Valvo Tanner.—(Efe.)

HELSINKI.—Según se anuncia en esta capital, el ex presidente Rytli, el ex primer ministro Lintoomes y el ex ministro de Hacienda Tanner han sido detenidos en sus domicilios de Helsinki. El ex primer ministro Rangel se encuentra en la cárcel y se cree que también ha sido detenido, aunque no se tiene ninguna confirmación.

Memoración en Moscú del XXVIII aniversario...

(Viene de primera página)

El conservador «Daily Mail» declara: «El descubrimiento de una nueva y revolucionaria fuente de poderío se ha convertido en objeto de intensas rivalidades entre las naciones; y si continúan estas rivalidades, el resultado será trágico. La culpa de negarse a divulgar el descubrimiento no reside solamente en una potencia. Hay faltas por todas partes y esperamos que en la próxima entrevista del primer ministro británico y el presidente norteamericano se dé el primer paso para volver a la razón y a la cordura.»—(Efe.)

LONDRES.—El «Daily Telegraph», en su editorial sobre el discurso de Molotov, afirma, entre otras cosas: «Es posible que la bomba atómica se haya convertido en un misterio necesario, pero todo el camino se habría adelantado bastante si existiese menos sigilo y misterio acerca de los países de Europa oriental y central ocupados por los soviets. Recuerda luego el periódico que Stalin, en su discurso del año pasado, en ocasión del aniversario de la revolución rusa, dijo que había diferencias entre los tres grandes. El editorialista añade que desde entonces esas diferencias han aumentado y se han hecho más peligrosas.»—(Efe.)

DEPORTES

FUTBOL

El domingo, Maestranza Aérea-Deportivo Logroñés

En partido oficial van a enfrentarse el próximo domingo en el campo de Las Chiribitas los dos equipos locales: Maestranza Aérea y D. Logroñés.

Será vano empeño que pretendiéramos silenciar la significación y trascendencia que encierra ese partido. Más aún que a los clubs interesados en el resultado del penúltimo encuentro, es a los respectivos entusiastas de uno y otro equipo a los que el encuentro tiene ya sumidos en la máxima emoción y el más exagerado nerviosismo.

Un Maestranza Aérea-D. Logroñés es, en fútbol, el plato más fuerte que puede ofrecerse al público e incluso a la afición local. Y así ocurrió en otras ocasiones, calculese cómo está ahora el estado, ya que la casualidad, caprichosa como femenina, ha querido que a esa pugna veayan maestranza y blanquirojos igualados en puntos y estimulados por análogos afeanes, toda vez que el triunfo lleva consigo el puesto de honor en la clasificación de su grupo de Liga.

Es por ello, por lo que el partido del domingo en Las Chiribitas aliena inquietudes y nerviosidades y justifica el strepero de la tifa y toda clase de colmantes.

Pero, iguales o quizá más fundamente tadas razones, encierra ese sensacional encuentro para que por encima del triunfo del equipo que marque mayor número de goles, resalte el triunfo del deporte logroñés, a cuya consecución pueden por igual contribuir los hinchas elogiados y los hinchas maestranzaes.

Unos y otros deben mantener al partido en los límites de una rivalidad deportiva, que si necesaria en toda ocasión es que sea noble y caballerosa, lo es mucho más cuando los equipos rivales están unidos por el pensamiento y por una amistad que, fuera del campo, es completa y continúa.

El público es quien no debe concentrar, muchísimo menos, ser causa de que esa armonía se seque de sus cauces y deje de ser, igual que fuera, dentro del terreno de juego.

Quien no se sienta dispuesto a ello sería mejor que desistiera de ser espectador del partido.

La presión económica, igual en jugadores que en el público, es com-

pañera perjudicial en esta clase de partidos. Desgraciadamente, la pasada temporada dejó amargos recuerdos de ello.

Que sea lección ahora. Y procuremos todos que el partido sea una manifestación de ese juego magnífico, elogiado por propios y extraños, que saben realizar el Maestranza Aérea y el Deportivo Logroñés. Una demostración de buen fútbol, una sucesión de jugadas meritorias, una seguridad de Maestranza y Deportivo Logroñés se afianzarán por derecho propio en los puestos primeros de la clasificación.

En que sea esto y no un censurable desordenamiento de pasiones es el público quien mayormente puede y debe influir.

A que sea así van dedicados estos comentarios, que queremos sean también dique para los augurios y conjeturas que anticipadamente se hacen del partido.

Queramos todos que los jugadores se muevan a impulsos de sus entusiasmos deportivos y no influidos por impropiedades antideportivas.

Y, como decimos antes, que por encima de la victoria del vencedor destaque el triunfo del deporte logroñés.

Para mayor comodidad de asociados y público en general, la directiva del Maestranza Aérea ha acordado habilitar para hoy, jueves, el despacho de asientos numerados de valla, preferencia y general exclusivamente, para asociados, previa presentación del recibo del mes actual, pudiendo a la vez recoger su recibo aquellos asociados que aún no lo tengan en su poder.

También se despacharán localidades y asientos de valla al público desde mañana, viernes, de 7 a 9 de la tarde, en el domicilio social del Club (Bar Continental), hasta el domingo por la mañana.

En vista del reducido aforo de Las Chiribitas, se ruega al público se provea de las correspondientes localidades durante los días habilitados al efecto, en evitación de las molestias de última hora.

Pasajes-Rayo E. D. en partido matutino

Otro gran partido, interesantísimo también, ha de jugarse el próximo domingo en nuestra capital: el correspondiente a la Primera Categoría Regional entre el Pasajes y el Rayo E. D.

La importancia de este partido está manifestada en el hecho de que el Pasajes viene a Las Gaunas sin conocer aún el amargor de la derrota. Es el único equipo guipuzcoano invitado en competición oficial, no obstante llevar jugados once partidos por mitades en campo propio y en terreno extraño. Tan brillante clasificación justifica su condición de favorito y sus esperanzas de ascender a la categoría inmediata (III División).

True el Pasaje ocho victorias y tres empates y un total de 30 goles en favor por 8 en contra.

Es esta una gran presentación del equipo guipuzcoano que jugará el domingo por la mañana en Las Gaunas.

Y ya conocida la valla del once

paisafarra, queda expuesta la necesidad de que los rivales multipliquen sus esfuerzos para hacer un alroso papel ante enemigo tan imponente y temible.

Sabemos que están decididos a hacerlo. El Rayo E. D. se halla decidido a demostrar ante sus simpatizantes y aficionados logroñeses que solamente fue la mala suerte la que decidió sus últimos resultados desfavorables. Toda vez que por juego fueron dignos rivales y hasta en no pocos momentos, superaron al de sus vencedores.

Así se presenta el partido Rayo Pasajes. Un equipo, el ferrocarrilero, dispuesto a continuar su marcha victoriosa, y otro, el local, ansioso de un triunfo, resonante desde luego, por la calidad del vencedor, pero más apetecido, porque sea demostración de que el Rayo siempre es el de sus vencedores.

Va a ser completa en emoción la jornada dominiguera. Dos partidos cambie De asistencia obilatoria.

Así que, por la mañana, en Las Gaunas, y por la tarde, a Las Chiribitas.

Hoy, entrenamiento

Más que entrenamiento es prueba de jugadores, lo que motiva el partido que se jugará esta tarde en Las Gaunas.

Los nuevos elementos del Deportivo Logroñés requieren una observación y cuidadosa que deje toda posibilidad de equivocaciones, y para hacerla con toda la atención debida se ha organizado ese encuentro entre un once blanquirojo y otro formado con elementos muy aceptables de otros equipos locales.

El conjunto que presentará el D. Logroñés estará formado del siguiente modo:

Corona Efraim, Cobo, Felice, Vallejo, García, Angulano, Toledo, Ormazabal, Ríos y Hilarrio.

De todos ellos, los más acertadamente examinados, serán Corona, Efraim, García e Hilarrio. El partido comenzará a las cuatro de la tarde y de esperar es que sea muy numeroso el tribunal examinador.

OTROS PARTIDOS DE LIGA

Es solamente la III División la que tiene el domingo partidos oficiales.

Las dos primeras descensan. En las mismas, y además del partido de los equipos logroñeses, se jugarán los siguientes:

En Zaragoza: Arenas-Zorjia. En Sevilla: Izarra-Escorialza. En Huesca: Huesca-Tudelano. En Pamplona: Casueta-Aletico.

Puede muy bien haber alguna sorpresa en estos partidos. po.Lga sár reaflyplán

PELOTA

Los partidos de ayer

El partido de las alternativas por dimos llamar al jugador ayer y mañana en la sesión de tarde en Beñal. Coreró con un ataque energético de Cipri-Echarri que descubrió, totalmente a Coronzo-Quevejeta, permitiendo a aquellos colocarse en 8-0, vino a seguido, una reacción de Coronzo que acertó la diferencia a solo dos tantos (8-6); volvieron a despegarse aquellos (11-5), y fue cuando nuestro paisano, en un ataque de buen jugar y muy bien secundado por su compañero, logró la igualdad a 11.

Los tantos siguientes se jugaron formidablemente por los cuatro pelotaris, eficaces de distinguir en aciertos y entusiasmos. Y fruto de esa semejanza fueron las igualadas a 13 14 y 15. A partir de este último contacto, salieron por delante Coronzo y Quevejeta, llegando al tanto 18. Ya parecía segura su victoria, cuando, al ganar Cipri el 16, puso en juego una pelota falta de viveza con la que no sólo logró una nueva igualdad a 18, sino que le llevó seguidamente hasta el triunfo a 22.

Con tanta oscilación ya pueden verse ponerse los cambios de color que tuvieron las pelotas. A favor de uno y otro bando se hicieron ofertas muy tentadoras. Los minutos cambie pasaron los espectadores para terminar todos amonados.

La labor de los cuatro pelotaris, igual vencedores que vencidos, fue magnífica. Jugaron todos ellos con entusiasmo, con ganas de triunfo, y levantando una y otra pareja, sus ataques a los cuadros terceros donde, estando muy bien Quevejeta, aún estuvo mejor Echarri, Cipri y Coronzo fueron dignos rivales.

En conjunto, el partido fue excelente y del gusto del numeroso público que acudió a presenciarlo.

En primer lugar se jugaron los anunciados partidos a requesta, cuyos resultados fueron:

Dora-Maria Antozia, 30; Quintana-Casem, 27. Bancesolde-Feli, 30; Triñal-Olmos 16. Eiza-Marina, 30; Anzapar-Pilarin, 19.

Para el sábado se anuncia un partido de acontecimiento. Zabaltza y Chabusto de Irusta contra Bolina y Arizzo.

La presentación de Eolnaga en realidad un gran atractivo para los aficionados al deporte vasco.

X. X.

Reportaje de la semana

CRISTALERIA RIOJANA

PREAMBULO

¿Pero existe en Logroño tal industria? ¿Dónde está instalada la tal cristalería? ¿Pero si no he oído nunca hablar de ella...? Y así uno y otro y cien más de los que se llaman auténticos logroñeses, y que son, sinceramente, además, fanáticos de las glorias de su terruño.

Pues sí, señores; existe en Logroño la industria de la cristalería en cuanto a su aplicación a la fabricación de espejos. Porque Logroño, que va con gran contento nuestro, tomando carta de naturaleza de ciudad grande, no se priva de nada, y cada día aumenta su sector industrial, pese a las circunstancias anormales en que se desarrolla actualmente la industria. Y para conocimiento de unos y satisfacción de otros, vamos hoy a ocuparnos de esta interesante rama de la producción: del proceso de fabricación de espejos en la «Cristalería Riojana».

BISELADO Y CANTEADO DE LUNAS

Fue en la máquina la hoja de vidrio que ha de convertirse en hermosa luna-espejo o ha de colocarse sobre la mesa escritorio u otro mueble, que viene de fábrica, ya que en Logroño no existe la industria de fabricación de vidrio, se procede a realizar las operaciones de biselado y canteado; que los dos operaciones

se realizan de modo análogo. La maquinaria que se usa para este proceso consiste en un disco de hierro fundido o de madera, revestido de una superficie áspera, o también de una máquina con movimiento horizontal y vertical, según los casos, de movimiento sumamente rápido; provista de chorro de agua para amorrar la fricción y evitar la rotura. Naturalmente que, después de esta operación, el bisel o canteado queda de color opaco y granuloso, pues la operación ha consistido en desbastar el cristal, quitándole el espesor. Procede, a continuación, a pulir la parte desbastada, para lo cual pasa la hoja de vidrio por otra máquina semejante a las anteriores, pero provista de una platina de grano más fina, friccionando hasta conseguir un alisamiento perfecto de la parte desbastada, sin que termine aquí la operación, ya que la parte trabajada ha de conseguir la transparencia del resto del cristal; operación que se realiza de modo parecido a las anteriores, pero friccionando con pulidoras de corcho o fieltro grueso, impregnadas de una preparación que constituye un secreto industrial que no nos es dado revelar.

Estas operaciones, al parecer sencillas en sí, requieren personal muy especializado; el menor descuido en la pulimentación, sobre todo cuando se hace por las condiciones del objeto de forma mixta: mecánicamente y a mano, puede malograr el trabajo; pero sube de punto la habi-

lidad requerida cuando las superficies son bastante extensas, ya que cualquier impericia en el trabajo originaría ondulaciones o zonas desiguales en dichas superficies de la lámina, defectos que saltarían a la vista después del plateado de la luna. El mismo procedimiento se sigue cuando se trata de hacer desaparecer rayas, cuando no son muy profundas, u otros defectos del cristal.

Hemos hablado del biselado y canteado, matando solamente las aristas o redondeando completamente los cantos. Pero hay un trabajo, por demás interesante, y a nuestra vista ya ha verificado, que consiste en realizar cuantas operaciones hemos reseñado, pero en lunas de formas caprichosas y variadas o que han de acoplarse a muebles de líneas irregulares. Es entonces cuando se aprecia la habilidad de nuestros obreros en el manejo de la hoja y acoplamiento a las distintas máquinas, pues entonces, el biselado o canteado ha de hacerse a pulso y siguiendo las directrices del dibujo.

PLATEADO DEL CRISTAL

Terminadas las operaciones reseñadas, se nota perfectamente sobre la hoja las huellas de las herramientas por la manipulación de los obreros. No es posible, por consiguiente, proceder a su plateado por ninguno de los procedimientos empleados, toda vez que el producto no quedaría adherido a la superficie pulimentada. Se procede inmediatamente al desagrado por medio de abundante chorro de agua desti-

lada; la corriente daría seguramente un trabajo imperfecto, a causa de las impurezas que contiene, dejando el cristal que se escurre bien durante breve plazo de tiempo, quedando listo el cristal para recibir el líquido plateador, cuya aplicación, a lo que va a ser espejo en breves momentos, constituye también un secreto industrial basado en fórmulas químicas, si bien las generales están al alcance de todos. Derramado el líquido, se ve por momentos tomar la superficie bañada un color negruzco que se va acentuando ligeramente, espesándose y perdiendo su transparencia al cabo de unos minutos. Se golpea con una gazuza o trapo bien limpio la superficie plateada para que la costra sobrante que forma el líquido se desprenda al precipitarse, procediéndose a verter otra capa de líquido plateador, operación que se ejecuta como en la primera, soplando luego con un fuelle, con objeto de que si ligeras manchas aparecen, suban a la superficie del plateado. Algunas veces, debido a circunstancias especiales de impureza en los materiales o falta de precaución en el obrero, y secado, hay que recurrir a manipulaciones diversas hasta conseguir el fin propuesto: una luna impecable. Falta únicamente aplicar a la parte bañada la pintura-barniz impermeable, quedando el espejo listo y sólo a falta de limpiarlo por la parte no plateada.

CGNSIDERACIONES FINALES

El interés que resultan, y tal nos pasacion a nosotros, cuantas ope-

racones presenciarnos, desde la hoja de cristal que llamaremos virgen hasta su salida al mercado, no menos lo son las de transformación de lunas viejas en flamantes otra vez, tras las operaciones de raspado y otras hasta dejar el cristal en las debidas condiciones. Y curioso es, también, el ver desaparecer las manchas de los espejos, causadas por la humedad, desapareciendo se hace por medio de violenta fricción; es decir, por el calor. Pero el espacio nos veda dar a este reportaje mayor extensión.

Solamente nos resta manifestar a don Francisco Somalo García, alma de esta nueva industria en Logroño, por su amabilidad al servirnos de cicerone en el recorrido de las dependencias de «Cristalería Riojana», especializada no solamente en espejos sino también en cristales para muebles, escritorios, autos y trabajos para rotulación.

De proyectos se abstuvo de hacer ninguna consideración, a pesar de la aceptación que su industria ha tenido en Logroño y fuera. No pretende agrandarla, por el momento, aunque se ve imposibilitado de hacer frente a los numerosos pedidos, precisamente por eso mismo: porque son de consideración.

En cuanto a nuestras damitas y algún otro señor, les servirán estas cortas líneas, que constituyen el historial de un espejo hasta que llega a sus manos, para apreciar la complejidad de su fabricación y valorar, en lo que vale la pena de los artistas que tan delicados trabajos realizan.

DISCRETO.